

POKROK ZÁPADA

Založen 1871.--Ročník XXX.

OMAHA, NEBR., V ÚTERÝ DNE 19. ČERVNA 1900.

Dvojtýdeník: Ročník VIII. číslo 80.

NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCI.

POLITICKÉ.

Demokraté ve Vermont
odbyvali ve čtvrtek státní konvenci svou v Mont Pelier a mimo zvolení delegace do konvence národní navrhli i celý listek státní s J. H. Centerem za guvernéra v čele.

Demokraté kentaucí
odbyvali státní konvenci svou ve čtvrtek v Louisville a z jednání nejvíce zmínky zaslouží přijatá resoluce, kterou doporučuje se zmírnění tak zvaného Goebelova zákona volebního, jímž demokratické straně nadávila zajištěna býti měla. Zákonem tím vkládán totiž dohled na volby a sčítání odevzdaných hlasů do rukou mašinerie demokratické a přijatou resolucí doporučuje se, aby obě hlavní strany v Kentucky, demokratická i republikánská, na výbořích volebních stejného zastoupení měly. Oprava tato přijata prý byla hlavně na nátlak Bryana a prosazena byla zakročením senátora Blackburna.

Národní konvence republikánská
zahájena bude dnes ve Filadelfii a za prozatímní úředníky vyvoleni národní výborem republikánským následovně: Za předsedu senátor E. O. Wolcott z Colorado, za tajemníka Chas. W. Johnson z Minnesoty, za úředního zpravodaje M. W. Blumenberg z District of Columbia a za sčítatele hlasů J. H. Potto z New Jersey a Geo. R. Butlin z Nebrasky. — Veškerý zájem konvence soustředěn jest na nominaci místo-presidenta a vše zdá se nasvědčovat tomu, že nominace ta připadne státu New Yorku, kdo však to bude, je dosud hádankou.

KRONIKA UDALOSTÍ.

Stávka v St. Louis.

Jak se podobá, blíží se k svému konci, neboť stávkáři přicházejí pomalu k přesvědčení, že další boj jejich beznadějným jest. Patrným jest to hlavně z toho, že v dnech posledních stávkáři mnohem pokojněji si počínají, že výtržnosti již jen mádkými jsou a káry vypravovány jsou již na některých tratích beze všeho ochrany policejní. Ve čtvrtek pokračováno bylo v výslechu poroty koronerovy vzhledem hromadně stěhleb nedělní, při kteréž několik stávkářů zastřeleno a po vyloučení třiceti pěti svědků vynešan porotou rozsudek, kterým prohlášeno, že stávkáři Henry Strechert usmrcen kuli vypálenou příručím šerifa R. E. Marshem a shledáno zároveň, že stěhla dobytá vyvolána byla tím, že Strechert příručím revolverem vyhrožoval. Marsh obviněn ze zabíjení a obhajoba jeho bude, že stalo se tak v sebeobraně. — V pátek odbyvána schůze stávkáři, v níž jednohlasně téměř usneseno učiniti společností dráh pouličních novou nabídku, pod kterouž byli by volnými do práce se navrátili. Podmínky, s kterýmiž jsou volni tak učiní, jsou velmi mírnými, takže počítati lze na to, že tyto společnosti budou přijaty a že stávka v dnech nejbližších skončena bude. Stávkáři žádají, by nebyl učiněn žádný rozdíl mezi dělníkem uniovým a neuniovým a aby ta okolnost, že snad dělník k unii nepřileží, proti dělníku dotýčenému sloužila a uvoluji se nepodnikati zcela žádných kroků proti těm, kteří k unii by nenáleželi, přičemž zároveň přiznávají společnosti právo, propustiti každého dělníka uniového, kterýž by jakýmkoliv způsobem dělníka neuniového k přistoupení k unii donucaval. Na druhé straně žádají však zároveň propuštění dělníka, kterýž by dělníka uniového k odstoupení od unie unil, aneb kterýž by dělníka neuniovým na úkor dělníka uniových nadřezoval. Dále stávkáři žádají, aby veškeré další spory k vyřízení soudem smírčím byly odkazovány. — V sobotu odbyvána porada předsedy americké federace práce Comperse se zástupcem dráh, v níž prvnějším navrholo, by spor k rozhodnutí soudu smírčímu odkázán byl a když návrh tento odmítnut, tu veškeré další vyjednávání přerušeno a prohlášeno, že stávka vedena bude dále. K pomoci stávkáři povolány

budou veškerý organizace dělnické, k federaci náležející a veden bude prý boycott nejenom proti společnostem, ale proti všem, kdož kar, skéby křivených, používati budou. — V neděli na rohu Page a Taylor ave. vybuchla pod koly káry dynamitová patrova, která rozbila přední konec káry a motoráka shodila na ulici, který se šeredně potloukl. Jiná kára na téže trati málem ušla témuž osudu zastaviv před dynamitovou patronou na trati ležící. Na lidi, kteří kar k jízdy používají, konají se právě lvy. Tak se hnal zástup lidí za jakousi Domanovou, když s káry slezla, ta pak se uchýlila do salonu, odkud ji hospodský vystrčil. Policie pronásledovanou vedla domů a hospodského onoho zatkl.

Dewey je prý rád.

Admirál Dewey, kterýž jak známo, před několika týdny hlavu popleštil si dal vyhládkami na demokratickou nominaci presidentství, uveřejnil ve čtvrtek své náhledy o záležitosti ano a sice prohlásil, že prý jest velice rád, že lid americký presidentem si jej mlti nepřejí. Nominaci za místo-presidenta na listku Bryanově za žádných okolností prý nechce a nepřijal prý by ji, i kdyby mu nabídnuta byla. O ucházení se o nominaci presidentkou vyjádřil prý se následovně: "Před nějakým časem vědovce strany demokratické, aneb aspoň ti, kteří tehdy za vůdce pokládáni byli, tázali se mne, zda dovolil bych použití mého jména ve spojení s nominací presidentskou. Po důkladném úvažení jsem ano a prohlásil jsem veřejně, že bude-li si mně lid přáti, s radostí nominaci přijmu. Děkuji však nyní bohu, že lid si mne presidentem býti nepřejí. V dnešních dnech nevolí lid presidenta, nýbrž volba tato děje několika politickými vůdci, kteří dají hlavy dohromady a připraví listek třívě, nežli konvence se sejde."

Neštěstí na dráze.

U Manchester, S. D., udála se ve čtvrtek nehoda na trati dráhy Northwestern a sice zlámala se náprava jednoho vozu nákladního, právě když vlak most železniční přejížděl, následkem čehož se z kolají vyšinul a 6 vozů do potoka spadl a roztrženo bylo. Štastnou náhodou nepříšiel nikdo k úrazu.

Statistika poštovní.

Dle výkazu odboru poštovního ualéž se přítomně ve Spojených Státech 4270 tak zvaných pošt presidentských, 207 pošt prvé třídy, 942 pošt druhé a 3121 pošt třetí třídy. V minulém roce následkem zvýšení přijmu těch kterých pošt, povýšeno 15 pošt do třídy prvé, 110 pošt do třídy druhé a 285 do třídy třetí, naproti čemuž následkem poklesnutí přijmu snížena jedna pošta do třídy druhé, 7 do třídy třetí a 12 do třídy čtvrté; 8 pošt bylo za minulý rok zrušeno. Průměrný plat poštovním vrstvá pravidelně od roku 1894 a sice obnáší přítomně \$1794.

Stanovisko Porto Rica

rozhodnuto bylo ve čtvrtek spolkovým soudem v New Yorku a sice stalo se tak v zálobě J. H. Goetze & Co., v níž o ústavnost cla na přívoz z Portorika se jednalo. Soudem rozhodnuta platnost smlouvy pařížské a rozhodnuto, že lid Portorika v ústavě spolkové za cizou moc považován býti musí a že tudíž clo na přívoz z ostrova toho ústavám jest. Portoriko dle rozsudku onoho je částí Spoj. Států, pokud země ostatních se to týká, avšak je země cizozemskou, pokud na ústavu naši se to vztahuje a Spoj. Státy ostrov ozen spravovati mohou, aniž by podporováni jej musely ostatním daním národním. Toto podivné stanovisko Portorikané zůstane prý v platnosti, pokud kongresem jinak ustanoveno nebude.

Světová výstava v St. Louis
upadá v zapomenutí následkem stávky. Říditelstvo chce se uchopiti různých prostředků na sehnání úpisů ku podpoře projektované výstavy, jakmile rozruch stávkou způsobený bude skončen. Výbor pro výstavu dostává stále dopisy povzbudivé, aby jen pracoval rázně pro uspořádání výstavy v St. Louisu.

Popraven.

V Liberty, Mo., popraven v pátek o 5. hod. ranní 18letý E. R. Cleveland pro dvojnásobnou vraždu k smrti odsouzený. Chladnokrevnost zachoval vrah do posledního okamžiku, aniž by jedinou známku bázně projevil. Dvojnásobná vražda dopustil se ze žárivosti a sice zastřelil zákeřně a 16letou svou sestřenicí a mladíka, kterémuž tato před ním přednost dávala.

Vojsko z Manily do Číny.

Generální adjutant Corbin nechtěl ani popřít, aniž potvrditi zprávu, že 9. pluk pěchoty z Manily má býti připraven do Číny. Aspoň jest pluk ten vypraven k rychlému odplutí, jakmile by rozkaz z Washingtonu k tomu dán byl. Dělovice Concord vypoula již z Manily větším počtem námořních vojnů a myslí se, že byla vyslána do vod čínských. Concord je dělovice pro mlkou vodu a má se za to, že bude konati dobrou službu v čínských vodách, neb by mohla po fece Pei Ho plouti až k Tien Tsinu, kdež by mohla vydatně podporovati výpravu spojených vojsk do Pekingu se ubírající.

Chť se zmocnití Taylora.

Ke guvernérům Ohio, Západní Virginie a Pensylvanie byly zaslány žádosti o zatčení a vydání bývalého guvernéra kentuckého, Taylora. Očekává se, že Taylor pojede na req. konvenci do Filadelfie a tu má býti zatčen a vydán úřadům kentuckým buď na cestě, nebo jakmile přijede do Filadelfie. Guvernér pennsylvánský obdržel mnoho dopisů, v nichž jest žádán, aby Taylora nevydával.

Krupobití

poškodilo vlak dráhy burlingtonské, jedoucí z Denver do Kansas City. Vichr a krupobití zastihly vlak mezi Falls City a Rulo, v prvním okamžiku se zdálo, že vlak bude smeten s kolejí. Krupopy velikosti pěstí se sypaly a rozblý všechny okna vozů železničních na straně severní, od ltařících střepej okenních byli pak i někteří cestující poraněni. Káry i poštovní vůz byly zaplaveny vodou a zásilky poštovní byly též vodou promáčeny. Škoda na vlaku učiněná se odhaduje na \$500.

Německí turnaři

se sjeli ku 17. výroční konvenci ve Filadelfii 17. června. Sjezdu se účastnilo přes 200 zástupců od 253 spolků, jejichž členstvo obnáší přes 33,000 mužů. V prohlášení zásad ku přijmutí vypracovaném se žádá zavedení tělocviku a řemesel do škol obecných, oprava ústavy, zavedení iniciativy a referenda, přímá volba spolkových senátorů a presidenta, národní vlastnictví podniků obecně potřebných, přímé odanění všeho majetku i církevního, zavedení mezinárodních smírčích soudů a j. v.

Celní příjmy

na Kubě obnášely v prvých čtyřech měsících roku letošního \$5,414,963, což bylo o \$969,822 více než v týchž měsících roku minulého. Z obnosu toho přijmuto v přístavu havanském \$4,026,772 proti \$3,205,314 v témže období roku loňského.

Osudné bodnutí.

V Manning, Ia., zaměstnán byl v pondělí 26letý Henry Hell opravou větrníka, při čemž kus dřeva ořezati musel. Ořezávání konal stranu prsou opteno měl a než směrem k tělu táhnul a to mělo se mu státi osudným. Náh se mu totiž pojednou smeknul a on vrazil si jej do prsou tak prudce, že nůž až i srdce zasáhnul a smrt ve dvou minutách následovala.

Požár

zničeno bylo v neděli o 4. hodině ranní v Des Moines, Ia., auditorium, postavené loni na jaře nákladem více jak 40,000, kteréžto peníze veřejnými sbírkami sebrány byly, tak aby město vhodné místnosti pro konvence a velká shromáždění mělo. V minulých dnech zřízeno tam bylo značným nákladem i jeviště, tak že škoda způsobená na \$50,000 se odhaduje. Pojištění obnáší pouze jen \$25,000. Dříve než plameny byly utlumeny, odbyvána již schůze předních občanů, v níž usneseno bezodkladně ku znovu postavení auditoria přikročiti.

Z KUBY

Z Havany oznámeno v pátek, že v Guemados, kdež vojsko naše posádkou leží, vypukla žlutá zimnice a že dosud čtrnáct onemocněl a tři úmrtí se tam udály. V Havaně samotné nalezeny doposud jen tři případy žluté zimnice a zdravotní úřady tvrdí, že rozšíření nákazy následkem důkladných opatření zdravotních nemožným tam jest.

V Havaně odbyvána v sobotu první volba městská a výsledkem jest, že zvolen gen. Alejandro Rodriguez, nacionalista, mayorem město Havany 13,073 hlasy proti 6034 hlasům vrženým pro seňora Estrada Mora, kandidáta neodvislého. As 4500 registrovaných voličů k volbě se nedostavilo. — Zároveň s mayorem zvolen i celý téměř nacionalistický listek, neboť straně neodvislé podařilo se pouze zvolení jednoho soudce policejního a jednoho soudce municipálního. — Volba odbyla se klidně a bez nejmenší téměř výtržnosti.

Z FILIPIN.

Z Manily oznamuje se, že nová komise filipínská pilně pracuje na novém zřízení pro Filipiny a sice rozdělena práce mezi jednotlivé členy komise následovně: Soudce Tozt val si na starost pozemky korunní, pozemkové právo majetnické, kostelní otázky a službu civilní. Luke Wright na starosti má vnitřní záležitosti, správu policejní, obchod, výsady a zákonník trestní. H. C. Ide pracuje na systému bankovním a peněžním a na organizaci soudů civilních a B. Moses na celním tarifu, odanění a školství.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* Ze státního školního fondu 50.-dakovského vyplaceno bylo v sobotu \$194,227 k rozdělení mezi školy veřejné. Rozvrh se stal na základě 116,273 dítek školního stáří.

* V Kansas City, Mo., zničen byl v neděli odpoledne požárem velký obilný elevátor Union blíž ústředního nádraží se nalézající a škoda \$100,000 přesahující způsobena.

* Minnesotská velkoleté organizace Odd Fellows přijala min. týdne usnešení, dle kteréhož nadále lékárnici a majitelé hotelů za členy přijímání nebudou.

* V Sioux Falls, S. D., zemřel ve čtvrtek zámožný farmer W. Dowdle a sice podlehnul poranění, jehož utrpěl při vyhavozu z hostince, jehož se mu následkem nepořádného chování dostalo. — Hostinský byl zatčen.

* V obvodením soudě spolkovém v St. Louis schváleno ve čtvrtek rozhodnutí generálního poštmistra, jímž poštovní doprava 'americké škole magnetické ležby' v Nevada, Mo., odřata byla.

* U Leavenworth, Kan., udála se v pátek srážka předměstské elektrické káry s vlakem nákladním, při níž 5 osob těžce poraněno. Srážka udála se na křižovatce a zaviněna tím, že vlak zavčas zastaviti se nepodařilo.

* V Leadville, Colo., zničen byl v sobotu požárem tamní sírovinec, při čemž 4 dítku uhořela. V budově nalézalo se v čase požáru 40 dítek.

* Ve státu New York přibýlo od 1. prosince do 31. března 62 unil dělníků s 8152 členy. Všechně členů čítají pak unie dohromady 232,533.

Válka jiho-afriická.

Stále se plše o brzkém ukončení války, ale nezdá se to na pravdě spočívat. Gen. Buller propustil některé z dobrovolníků natalských od vojska, což se vykládá za zvěst blízkého zakončení boje. Také vyslání natalské armády do Číny se považuje za znamení blízkého konce války v jižní Africe. Zatím však na straně Boerů nic nepoukazuje na to, že by se chtěli Angličanům poddati. Gen. Botha nedaleko Pretorie sice po dvou denním hrdiném odporu ustoupil přesile, avšak na jiném místě se drží dále v postavení dobrém. Z Lorenzo Marquez se oznamuje, že prezident Kruger přeložil svoji státní úřadovnu do Atkmar, nedaleko Nelspruitu. Obchodníci

v Lorenzo Marquez spěchají s do dávkami pro Boery, neb očekávají, že dráha bude brzy od Angličanů zaujata. Rozličné zásoby jsou stále zaslány do okresu Leydenburg, kde chtějí poslední zbytky armády transvaalské vzdorovati nepříteli. Někteří znalci poměrů transvaalských však tvrdí, že Boerové nehodlají ustoupiti do Leydenburgu, nýbrž spíše do okresu Dekoop, který jest nejhornatějším v celé zemi.

Vojsko anglické, které postoupilo až do Transvaalu, jest velmi nedostatečně zásobováno a trpí hlad. Několik vojnů zahynulo v ulicích Pretorie hlady a vysílením. Kudy Angličané táhnou, cesta jest poseta mrtvolami koní a živoucí zvířata se slabostí ledva vlekou.

Ani v Oranžsku nejsou dosud Angličané pány. Na povolání gen. Robertse, že bývalá republika Oranžská se prohlašuje za zrušenou a přeměněnou v anglickou osudu, odpověděl prezident Steyn jiným povoláním. V tomto praví, že Svob. Stát Oranžský jest dosud samostatným a svobodným státem, který svrchovanost Anglie ještě neuznává. V Nooit Gedachtu se nalezá asi 100 anglických zajatých vojnů s 15 důstojníky pod širým nebem v jakémsi hlubokém údolí, kdež se jim nedostává všelikých potřeb. Nemají ani teplý oděv a musejí se zahřívati hrou mlč.

Klerksdorp byl od Angličanů obsazen a velitel města, Cronje, syn zajatého generála, se vzdal. Jeho příkladu prý následovali mnozí jiní přední Boerové a vydali své zbraně nepříteli. Radnice v Klerksdorpě jest prý plna odevzdaných zbraní. Mnozí z Boerů transvaalských se vrátili ku svým rodinám, tak že již jen ti nejrozhodnější a nejnesmiřitelnější odporují Angličanům.

Z jižní Afriky bylo oznámeno, že i prezident Kruger jest nakloněn vzdáti se odporu, avšak president Steyn tomu nechce připustiti. Před vypuknutí války uzavřely prý obě republiky smlouvu, že jedna bez druhé nic rozhodného neučíní, čímž jest prezident Kruger dosud vázán, nečiní žádná ústupky Anglii bez svolení pres. Steyna.

Gen. Roberts vyjednával s gen. Bothou, aby se vzdal. Líčil mu poměry co nejsmutněji pro Boery a že nemají žádných vyhlídky více, aby raději zastavili další nepřátelství a vzdali se. Gen. Botha si svyžádal 6 dní na rozmyšlenou, aby prý se mohl poradit s jinými předními muži o tom. Bylo mu povoleno přfměti 5 dnů, ale po jeho uplynutí odepřel gen. Botha vzdáti se. Nyní ustupuje s vojskem svým na Middleberg, nic vše v krajině, kudy táhne, tak aby pronásledující cíl Angličanům nic nepadlo do rukou, co by jim mohlo prospěti. Boerové mají dosud množství zbraní všeho druhu i nábojů, s čímž ustupují k Lydenburgu. Ve zlatodolu Barbeton pracují Boerové stále a mají prý zásobu zlata v celé asi 5 milionů liber sterliank, jež má prezident Kruger na osmi železničních vozech. Mají tedy Boerové dosud vše k válce potřebné a budou vzdorovati dále.

Zprávy spolkové.

Táber Nebraska, č. 4771 M.W.A.
odbyvá svoji pravidelnou schůzi ve středu dne 20. června. Všichni členové nechtě se dostaví. Josef Přibyl, clerk.

Táber Columbus, číslo 69, W.O.W.
odbyvá svou pravidelnou schůzi dne 19. června 1900 v 8. hodin večer. Bratři jsou vyzváni, by se do schůze této co nejčteněji dostavili. Frank J. Fitle, clerk.

Praha Leže čís. 829 AOUW
Tímto oznamují, že dne 20. června jest naše schůze a bratři měli by se dostaviti co nejčteněji, jelikož předléhá důležitý jednání.
Frank J. Fitle, taj.

Rád Palacký č. 1. Z.Č.B.J.,
odbyvá pravidelnou schůzi v neděli dne 24. června 1900 ve 2. hodině odpoledne, ve spolkové místnosti.
J. V. Mašek, taj.

Život zvolna se prodlužuje.

Nedávná statistika dokazuje, že průměrná zdraví a průměrná délka života roste a prodlužuje se věkem. V patnáctém století nemohli jste naleznouti muže než ženu přes 60 roků starou. Jasně se dokazuje, že změna k lepšímu docílena byla moderními náhledy a spůsoby. Jedním z prostředků, kterýž k prodloužení života nejvíce nápomocným jest, je Hostetter's Stomach Bitters. Tisíce zemřely na nemoc žaludku a zažívacích orgánů, lež jinak bývaly by zachráněny, kdyby Bitters bývali užívány. Jest nejlepší posilujícím prostředkem pro žaludek a orgány zažívací. Léčí nezáživnost, špatné trávení, zácpu a dokazuje toho již po minulých 50 roků. Nic se jí nevyrovná.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 18. června, 1900.

Pšenice v ceně známé stoupla a to hlavně následkem nepřítivých zpráv o stavu úrody ve státech severozápadních, hlavně pak následkem zpráv o špatných vyhlídkách v North a South Dakotě a Minnesotě. Prodává se č. 2. 73@74%, pro července za 75%@76%.

Kukuřice s třech pšicín kř značně stoupla a sice zboží toto prodává se za 40@41%, pro července za 39@40%.

Oves v ceně stoupl, neboť prodává se zboží tohoto za 23@23½ c. a bílý čílo 2. za 24@24½ c. Žito v ceně se zlepšilo; prodává se za 67. Jčmen jest v ceně nesměšně; prodává se za 40@41%.

Luňka semeno stoupla značnou měrou; prodává se \$1.50. Semeno bojknu (timothy) prodává se za \$2.50 a jetelová za \$7.75@8.00.

Cena hovězího dobytka jest proti min. týdnu o něco nižší a tento prodává se za ceny následující: Pěkní aš nejlepší volli prodávají se na \$5.15 @5.85, hubení aš prostřední za \$4.50@5.00, jateční a k řiru za \$4.00@5.00, krávy za \$2.00@4.00 a jalovice za \$3.10@3.25; texanští býci prodávají se za \$2.00@3.50.

Vepřový dobytek v ceně se zlepšil. Prásteční prodává se za \$5.00@5.25, vršíbí páky a tětvi za \$5.15@5.25, ledky za \$5.00@5.25. Všířina prodáží byla po \$5.15@5.20.

Omaha, 18. června, 1900.

Cena hovězího dobytka proti týdní minulému o něco se zlepšila a sice stalo se tak následkem slabšího přívazu a zvýšené popíravky, jež o 1 následkem zvláštní dohody jakosi. Ceny byly mnohdy lepšími, než v trhu chikagském.

Přívaz u porovnání s týdní předcházející jevil se býti následovněm:

Nov. Věk. Skop	18.118	49.818	5.800
Za týden konč. 9. června.	19.870	24.410	7.442
Za týden konč. 9. června.	18.307	4.824	12.285
Zatýden konč. 9. května.	18.565	66.934	13.388
Za týden konč. 19. května.	18.466	81.775	18.097

Volli prodává se za \$4.00@5.25, krávy za \$2.75 @4.50, jalovice za \$3.50@4.05, a volli k řiru za \$4.00 @4.50.

Vepřový dobytek v ceně zase vstoupnul. Nejlepší kusy prodává se po \$4.97@5.09%. Nejlepší docílená cena byla \$5.05.

Volce jsou velmi laciné, a sice čerstvé za 9¼c. tuat.

Másto drží se v stejné ceně. Obještěn prodává se za 120.-, volli za 120¼c. a z mále vo za 120¼c.

Držebě živa prodává se za tyto ceny: alepice 6¼@7c. lb., kachny 5¼@6c., husy 8c. krocani 8c. Semo v ceně značně stoupl; nejlepší a vřší \$7.50, prostřední \$8.50, z níž \$8.50.

Křídle jsou ceny nesměšně: č. 1. 1.90 a 0.6¼ c. 2. 5¼c., č. 1. 1. soleně 7¼c., č. 2. 6¼, telecí 8c.

St. Louis, 18. června, 1900.

Pšenice byla v nedělním trhu dnešny vyřší; osminka červná číslo 2. prodává se v elevátoru za 75 a trati 77@78, pro července, 78¼ a pro až 79¼@79½.

Korn stoji v ceně o něco vřší. Prodává se č. 2. v elevátoru za 89½, na trati za 90¼@91, pro července za 89, a pro až 90c.

Barva udržuje se v ceně stejné. Prodává se prostřední za \$1.14.

Uhlí! Uhlí!
Nabízím et. svým krajanům nejlepší tvrdé a měkké uhlí za ceny nejlepší; čistě, přesně a 2000 lb. Dorážka vyřší.
I. LEVI, 715 So. 18th St.
Telefon 1918.

BOTY a STŘEVICE.
Naše celá záoba bot a střevíc musí vyřší býti v ložném dně. Vypíati se vám přijíti k nám a koupiti si střevíce aneb boty byti, než se budeme stěhovati do čísa
1286 jímí 13. ulice.
Mají dámské střevíce, mající cenu \$2.00 aš \$2.50, prodáváme pouze za 95 centů a některé jen za 50 centů
v číse 107 jímí 16. ulice.
Ant. Bilek & Co.

PŘIROZENÉ ZUBY



Jest lépe míti zuby umělé, jež nám vyhovují, než míti zuby přirozené, nevyhovující, nevhledné a nepostupující. Ti, kdož zanedbávají zuby, dokud zdravý jsou, shledají, že přijde čas, kdy zuby umělé opatřiti si musí.
Mohli bychom vám snad ještě zuby zachrániti.
V Omase po 12. řádk.
BAILEY,
SUBNÍ LÉKAŘ,
812. Faxon blok, 16. a Farnam,
TELEFON 1222.
Dobrá ochrana.